



СЕРИЯ БЕСЕД ПО ФУНДАМЕНТАЛЬНЫМ ОСНОВАМ ХРИСТИАНСКОЙ ВЕРЫ

# ГОРИЗОНТАЛЬНЫЙ ПОЛЁТ

005



**ГОРИЗОНТАЛЬНЫЙ ПОЛЁТ 005**

ХОРОШИЕ ЛЮДИ НЕ ПОПАДАЮТ В РАЙ, ТАМ ОКАЗЫВАЮТСЯ ПРОЩЁННЫЕ

# ПОЧЕМУ «ВЕСЫ» НЕ РАБОТАЮТ

НА ОСНОВАНИИ НАШЕГО ЖИЗНЕННОГО ОПЫТА ДЛЯ НАС ЕСТЕСТВЕННО ВЕРИТЬ В ТО, ЧТО:

- Бог взвесит на «весах» мои хорошие дела и плохие. Хорошие перевесят, и я попаду в рай. Я смогу заработать спасение.
- Получив спасение, я сделаю достаточно добрых дел для Бога, чтобы честно отработать свое спасение.
- Существует большая разница между мной и грешниками, которые окружают меня на работе.

МЫ ЗАБЫЛИ – ВЕСЬ НАШ ЖИЗНЕННЫЙ ОПЫТ ГОВОРИТ НАМ О ТОМ, ЧТО ЕСТЬ МНОГО ВЕЩЕЙ, КОТОРЫЕ МЫ ПРОСТО НЕ В СОСТОЯНИИ СДЕЛАТЬ.

# СЛОЖНЫЕ ПРОСТЫЕ ВЕЩИ

«<sup>5:9</sup>И прибыл Нееман на конях своих и на колеснице своей, и остановился у входа в дом Елисеев. <sup>10</sup>И выслал к нему Елисей слугу сказать: «Пойди, омойся семь раз в Иордане, и обновится тело твое у тебя, и будешь чист». <sup>11</sup>И разгневался Нееман, и пошел, и сказал: «Вот, я думал, что он выйдет, станет и призовет имя Господа Бога своего, и возложит руку свою на то место и снимет проказу; <sup>12</sup>разве Авана и Фарфар, реки Дамасские, не лучше всех вод Израильских? Разве я не мог бы омыться в них и очиститься?» И оборотился и удалился в гневе. <sup>13</sup>И подошли рабы его и говорили ему, и сказали: «Отец мой, *если бы* что-нибудь важное сказал тебе пророк, то не сделал ли бы ты? А тем более, когда он сказал тебе только: «Омойся, и будешь чист». <sup>14</sup>И пошел он и окунулся в Иордане семь раз, по слову человека Божия, и обновилось тело его, как тело малого ребенка, и очистился. <sup>15</sup>И возвратился к человеку Божию он и все сопровождавшие его, и пришел, и стал пред ним, и сказал: «Вот, я узнал, что на всей земле нет Бога, как только у Израиля; итак прими дар от раба твоего».

4 Книга царств 5 глава, стихи с 9 по 15  
(Синодальный перевод Российского Библейского общества)

# СЛОЖНЫЕ ПРОСТЫЕ ВЕЩИ



«<sup>5:16</sup>И сказал он: «Жив Господь, пред лицом Которого стою! Не приму». И тот принуждал его взять, но он не согласился. <sup>17</sup>И сказал Нееман: «Если уже не так, то пусть рабу твоему дадут земли, сколько снесут два лошака, потому что не будет впредь раб твой приносить всесожжения и жертвы другим богам, кроме Господа; <sup>18</sup>только вот в чем да простит Господь раба твоего: «Когда пойдет господин мой в дом Риммона для поклонения там и опрется на руку мою, и поклонюсь я в доме Риммона, то, за мое поклонение в доме Риммона, да простит Господь раба твоего в случае сем». <sup>19</sup>И сказал ему: «Иди с миром». И он отъехал от него на небольшое пространство земли»

4 Книга царств 5 глава, стихи с 16 по 19

*(Синодальный перевод Российского Библейского общества)*

# ХОРОШИЕ ЛЮДИ НЕ ПОПАДАЮТ В РАЙ, ТАМ ОКАЗЫВАЮТСЯ ПРОЩЕННЫЕ

ПОТОМУ ЧТО:

- ❑ БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ ЗАРАБОТАТЬ –  
Ее можно только принять.
- ❑ БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ ОТРАБОТАТЬ –  
Ею можно только жить.
- ❑ БЛАГОДАТЬЮ НЕЛЬЗЯ ГОРДИТЬСЯ –  
За неё лишь можно благодарить.
- ❑ БЛАГОДАТЬЮ НЕЛЬЗЯ НЕ ДЕЛИТЬСЯ –  
О ней стоит рассказывать всегда.

# 4 ПРЕИМУЩЕСТВА ТЕОРИИ «ВЕСОВ»

- **ВСЕЛЕНСКАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ**  
За хорошие дела должно быть вознаграждение, а за плохие поступки – наказание.
- **НЕПОГРЕШИМАЯ ЛОГИЧНОСТЬ**  
Добрый Бог в благом раю захочет иметь дело только с хорошими людьми.
- **ЛИЧНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ**  
Сам-то я человек хороший, хоть и не идеальный. По-моему плохие люди вокруг меня.
- **УНИВЕРСАЛЬНАЯ МОТИВАЦИЯ**  
Естественно, мне захочется теперь поступать лучше и даже заплатить добрыми делами за те нехорошие поступки, что я совершил в жизни.

# БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ КУПИТЬ — ЕЕ МОЖНО ТОЛЬКО ПРИНЯТЬ

«<sup>5:5</sup>И сказал царь Сирийский *Нееману*: «Пойди, сходи, а я пошлю письмо к царю Израильскому. Он пошел и взял с собою десять талантов серебра и шесть тысяч *сиклей* золота, и десять перемен одежд; <sup>6</sup>и принес письмо царю Израильскому, в котором было сказано: вместе с письмом сим, вот, я посылаю к тебе *Неемана*, слугу моего, чтобы ты снял с него проказу его. <sup>7</sup>Царь Израильский, прочитав письмо, разодрал одежды свои и сказал: «Разве я Бог, чтобы умерщвлять и оживлять, что он посылает ко мне, чтобы я снял с человека проказу его? вот, теперь знайте и смотрите, что он ищет предлога враждовать против меня». <sup>8</sup>Когда услышал *Елисей*, человек Божий, что царь Израильский разодрал одежды свои, то послал сказать царю: для чего ты разодрал одежды свои? Пусть он придет ко мне, и узнает, что есть пророк в Израиле».

4 Книга царств 5 глава, стихи с 5 по 19

(Синодальный перевод Российского Библейского общества)

# МЫ ДРУГИЕ. МЫ ХОРОШИЕ

МЫ, КАК И НЕЕМАН, ВЕРИМ В ТО, ЧТО МЫ ДРУГИЕ, НЕ ТАКИЕ КАК ВСЕ ОСТАЛЬНЫЕ ЛЮДИ

- Нам не нужна благодать – мы сами сможем ее заработать.
- Мы можем заплатить по своим счетам даже тогда, когда у нас нет денег, мы всё равно сможем расплатиться за всё, в том числе и за рай.
- Мы способны творить великие дела для Бога. А когда не способны, Бог нам чуть-чуть поможет.
- Бог ценит именно те добродетели, которые явно выражены у меня, и проявляет понимание к тем вещам, которые даются мне особенно тяжело.

# БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ ЗАРАБОТАТЬ – ЕЕ МОЖНО ТОЛЬКО ПРИНЯТЬ

«<sup>5:9</sup>И прибыл Нееман на конях своих и на колеснице своей, и остановился у входа в дом Елисеев. <sup>10</sup>И выслал к нему Елисей слугу сказать: «Пойди, омойся семь раз в Иордане, и обновится тело твое у тебя, и будешь чист». <sup>11</sup>И разгневался Нееман, и пошел, и сказал: «Вот, я думал, что он выйдет, станет и призовет имя Господа Бога своего, и возложит руку свою на то место и снимет проказу; <sup>12</sup>разве Авана и Фарфар, реки Дамасские, не лучше всех вод Израильских? Разве я не мог бы омыться в них и очиститься?» И оборотился и удалился в гнев».

4 Книга царств 5 глава, стихи с 9 по 12  
(Синодальный перевод Российского Библейского общества)

# 4 ПРОБЛЕМЫ С ТЕОРИЕЙ «ВЕСОВ»

## □ ИЗБИРАТЕЛЬНОСТЬ

Эта теория применима к другим, но не ко мне. В том случае, когда преступление совершается против нас, нам хочется разделить возмездие и вознаграждение на отдельные, не связанные друг с другом категории.

## □ НЕОБЪЕКТИВНОСТЬ

Кто устанавливает стандарты и каковы они? Как узнать мою «отметку» сейчас?

## □ НЕВЫПОЛНИМОСТЬ

Если нашим стандартом является Библия, то никто не выполнил этот стандарт, потому что стандартом Библии является совершенство.

## □ АБСУРДНОСТЬ

Если рай – это место, где обитает Бог, то по этой системе Он вообще ничего не делает для того, чтобы кто-то оказался в раю, а кто-то нет. К Нему в гости собирается масса людей, которых Он, может быть, и приглашал, но кто не хочет с Ним иметь ничего общего.

# АБСУРДНОСТЬ И НЕЛОГИЧНОСТЬ «ВЕСОВ»

## АБСУРДНОСТЬ «ВЕСОВ»

- Экзамен в конце семестра, на нём будет весь материал и даже то, чего не было на лекциях. Оценка «зачёт/незачёт»
- Вы должны копать отсюда и до обеда. Через полгода будет проведена оценка ваших производственных показателей, и тогда же вы сможете получить ваши служебные обязанности.

## НЕЛОГИЧНОСТЬ «ВЕСОВ»

- Отсчет хороших и плохих дел начинается с возраста 5 лет 3 месяца и 11 дней.
- Вполне возможно, что вы не успеете сделать достаточное количество добрых дел, так как вы не знаете, сколько вам осталось.

**У БОГА ДРУГИЕ СТАНДАРТЫ. ОН ХОЧЕТ СОВЕРШЕНСТВА И ДАРИТ ЕГО ПО БЛАГОДАТИ. КАЖДЫЙ МОЖЕТ ПРИНЯТЬ БЛАГОДАТЬ.**

# БЛАГОДАТЬ ИЛИ НИЧЕГО

## □ БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ КУПИТЬ

Мы очень высоко ценим деньги и потому считаем, что, отказавшись от них, автоматически сможем заработать спасение. **Этого мало.**

## □ БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ ЗАРАБОТАТЬ

Мы хотим вершить великие дела для Бога. Нам кажется, что покаяние начинается с осознания того, насколько сильно мы нужны Богу. А исповедь начинается с того, как сильно Он необходим нам.

## □ БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ ДОБАВИТЬ КО ВСЕМ ТЕМ ХОРОШИМ ДЕЛАМ, КОТОРЫЕ УЖЕ ЕСТЬ.

Осознав, что деньгами не купить благодать и не заработать, мы все же воспринимаем ее порой, как некий дополнительный фактор, энергетический напиток, способный придать нам дополнительные силы. **Благодать не смешивается ни с чем.**

# БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ ЗАРАБОТАТЬ – ЕЕ МОЖНО ТОЛЬКО ПРИНЯТЬ

*«Любой, кто пытается сказать, что спасение хотя бы на малую толику зависит от человека или от его воли, вообще ничего не знает о благодати и так и не понял, чему учил Христос».*

Мартин Лютер

# БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ ОТРАБОТАТЬ – ЕЮ МОЖНО ТОЛЬКО ЖИТЬ

«<sup>5:14</sup>И пошел он и окунулся в Иордане семь раз, по слову человека Божия, и обновилось тело его, как тело малого ребенка, и очистился. <sup>15</sup>И возвратился к человеку Божию он и все сопровождавшие его, и пришел, и стал пред ним, и сказал: «Вот, я узнал, что на всей земле нет Бога, как только у Израиля; итак прими дар от раба твоего». <sup>16</sup>И сказал он: «Жив Господь, пред лицом Которого стою! Не приму». И тот принуждал его взять, но он не согласился».

4 Книга царств 5 глава, стихи с 9 по 12  
(Синодальный перевод Российского Библейского общества)

«<sup>1:6</sup>Меня удивляет то, что вы ради какого-то другого Евангелия так быстро оставили Бога, который призвал вас благодатью Христа. <sup>7</sup>Но другого Евангелия не существует, а просто есть люди, которые пытаются ввести вас в заблуждение, искажая Евангелие Христа!»

Послание к Галатам Св. Апостола Павла 1 глава, 6 стих  
(Перевод «Библия для нашей жизни» Российского Библейского общества)

# 4 ХАРАКТЕРИСТИКИ БЛАГОДАТИ

БЛАГОДАТЬ – ЭТО НЕЗАСЛУЖЕННЫЙ ДАР СПАСЕНИЯ И ПРЕОБРАЖЕНИЯ, КОТОРЫЙ БОГ ДАРИТ КАЖДОМУ, КТО ДОВЕРИТ ЕМУ СВОЮ ЖИЗНЬ. Поэтому:

1. Благодать – это **фундаментальное отличие Христианства** от любой другой религии.
2. Благодать – это **единственный способ обретения спасения и рая.**
3. Благодать – это **неизменный способ, который Творец выбрал для налаживания отношений с взбунтовавшимся творением.**
4. Благодать – это то, ради чего Христос погиб на кресте. **Она дается даром, но она далеко не бесплатна.**

# БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ ОТРАБОТАТЬ – ЕЮ МОЖНО ТОЛЬКО ЖИТЬ

## ЖИЗНЬ ПО БЛАГОДАТИ – ЭТО ЖИЗНЬ ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

- Если я прихожу в церковь, то не потому, что должен, а потому, что я хочу встретиться с Богом и разделить общение с Ним, с моими братьями и сестрами.
- Если я жертвую деньги, то делаю это не потому, что должен, а потому, что знаю – всё, что у меня есть в жизни – это от Бога, и я доверяю Ему в том, что Он позаботится обо всём.
- Если я люблю Бога, то только потому, что Он первый возлюбил меня. И если я успешен в чем-либо, то это лишь благодаря Ему.
- Если я грешу и падаю, я знаю, что Господь силён поднять меня, и поэтому я не буду валяться в грязи собственного греха, а не потому, что я должен не грешить.
- Иногда стоит делать то, что «должен», но жить так всё время нельзя.

# БЛАГОДАТЬ НЕЛЬЗЯ ОТРАБОТАТЬ – ЕЮ МОЖНО ТОЛЬКО ЖИТЬ

*«Неважно, куда Он меня пошлет или как. Это Его решение, не моё. В самых простых делах мне нужна Его благодать. В самых сложных проблемах Его благодати достаточно. Окажись я в самом затрудненном положении, неужели Господь оставит меня, не указав выхода из этой ситуации? Неужели Он не даст мне обилия благодати в великих испытаниях? Неужели Он не даст силы, выдержать испытания и давление? Моя работа никогда ранее не отнимала столько времени, она никогда не была столь ответственной или столь трудной; но груза и изнеможения я более не ощущаю. Источники Его сил мои, потому что Он мой».*

Джеймс Хадсон Тейлор

# БЛАГОДАТЮ НЕЛЬЗЯ ГОРДИТЬСЯ – ЗА НЕЁ ЛИШЬ МОЖНО БЛАГОДАРИТЬ

«<sup>3:7</sup>По дару Божьей благодати, данному мне благодаря действию Его силы, я стал служителем этого Евангелия. <sup>8</sup>Я – самый незначительный из всех святых, и мне была дана эта благодать: проповедовать язычникам о неизмеримом богатстве Христа».

Послание к Ефесеянам 3 глава, стихи 7 и 8  
(Перевод Российского Библейского общества «Библия для нашей жизни»)

# БЛАГОДАТЬЮ НЕЛЬЗЯ ГОРДИТЬСЯ – ЗА НЕЁ ЛИШЬ МОЖНО БЛАГОДАРИТЬ

- Есть люди, которые пускаются во все тяжкие грехи. Они живут по своим правилам. Им не нужен Бог.
- Есть другая категория людей, которая тщательно соблюдает все правила и постановления. Следит, чтобы все вокруг тоже соблюдали эти правила. Им тоже не нужен Бог.
- Разницы между этими двумя группами нет. Хотя их жизнь отличается разительно.
- Человек, получивший спасение по благодати, живущий по благодати, не станет теперь смотреть свысока на тех, кто еще не пришел ко Христу.

# ЛУЧШИЕ И ПРОЩЕННЫЕ

Раз за разом во время своего служения на земле Иисус показывал, что:

- Лучшие из лучших не заслужили рай.
- Худшие из худших обрели прощение.

ХОРОШИЕ ЛЮДИ НЕ ПОПАДАЮТ В РАЙ – ТАМ  
ОКАЗЫВАЮТСЯ ПРОЩЕННЫЕ.

# БЛАГОДАТЬЮ НЕЛЬЗЯ НЕ ДЕЛИТЬСЯ – О НЕЙ СТОИТ РАССКАЗЫВАТЬ ВСЕГДА

«<sup>5:17</sup>И сказал Нееман: «Если уже не так, то пусть рабу твоему дадут земли, сколько снесут два лошака, потому что не будет впредь раб твой приносить всесожжения и жертвы другим богам, кроме Господа; <sup>18</sup>только вот в чем да простит Господь раба твоего: «Когда пойдет господин мой в дом Риммона для поклонения там и опрется на руку мою, и поклонюсь я в доме Риммона, то, за мое поклонение в доме Риммона, да простит Господь раба твоего в случае сем». <sup>19</sup>И сказал ему: «Иди с миром». И он отъехал от него на небольшое пространство земли»

4 Книга царств 5 глава, стихи с 16 по 19

*(Синодальный перевод Российского Библейского общества)*

# НАШИ ОТНОШЕНИЯ С ЛЮДЬМИ ВОКРУГ НАС

- Мы можем быть «лодкой», которая надежна вделана в бетон исключительно Христианского общения.
- Мы можем быть «лодкой», которую бросают из стороны в сторону волны и в которой столько воды, что она и сама вот-вот пойдет на дно.
- Мы призваны быть «лодкой», которая в море, но море не проникает в неё. Мы должны быть островком Божьей благодати там, где о милости даже не принято говорить.  
**БЛАГОДАТЬЮ НЕЛЬЗЯ НЕ ДЕЛИТЬСЯ –  
О НЕЙ СТОИТ РАССКАЗЫВАТЬ ВСЕГДА.**

# ХОРОШИЕ ЛЮДИ НЕ ПОПАДАЮТ В РАЙ, ТАМ ОКАЗЫВАЮТСЯ ПЛОХИЕ

БОГ СПРАВЕДЛИВ И МИЛОСТИВ ОДНОВРЕМЕННО,  
ПОТОМУ ЧТО:

- КАЖДЫЙ МОЖЕТ ПРИНЯТЬ БЛАГОДАТЬ;
- КАЖДЫЙ МОЖЕТ ЖИТЬ ПО БЛАГОДАТИ;
- КАЖДЫЙ МОЖЕТ БЛАГОДАРИТЬ ЗА БЛАГОДАТЬ;
- КАЖДЫЙ МОЖЕТ ДЕЛИТЬСЯ БЛАГОДАТЬЮ.

Корень греха, его источник, в нашей душе – гордыня,  
уничтожается благодатью.

# ПРИМЕНЕНИЕ:



Видят ли окружающие меня люди, — те, кто разделяют со мной мою веру и те, кто делит со мной рабочее место, — благодать Христа во мне? Ищем ли мы сегодня, как можно ободрить и поддержать тех, кто рядом? Думаем ли мы о положительных чертах в жизни других прежде, чем замечаем их негативные стороны?

# В СЛЕДУЮЩИЙ РАЗ:

Почему всё упирается, в конечном итоге, в то, что я думаю про Иисуса? Ведь я же верю в то, что Он существовал. Признаю, что Он был удивительным учителем, праведником и пророком. Неужели обязательно верить в Его чудеса и в то, что Он был Богом?

# МНЕ ОТЧАЯННО НЕ ХВАТАЕТ БОГА

*«А теперь открою вам свой секрет. Я поведаю его вам в сердечной простоте, какой мне уже вряд ли когда удастся достичь, поэтому молю о том, чтобы, слушая мои слова, вы сидели в тихой, спокойной комнате. Секрет мой в том, что мне нужен Бог – что я болен, устал и больше не могу один. Мне нужен Бог, который помог бы мне давать так, как, похоже, я больше не способен давать; который помог бы мне быть добрым так, как, похоже, я больше не способен к доброте; который помог бы мне любить так, как, похоже, я утратил способность любить».*

Дуглас Коупленд  
«Жизнь после Бога»